

Быстро и без потерь организовать уборку урожая

„Уборка—дело сезонное и оно не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал—проиграл“. Так учит товарищ Сталин руководителей МТС, колхозов и всех работников сельского хозяйства. Уборка урожая в нынешнем году будет проводиться в более напряженной обстановке, чем прошлые годы, ибо часть колхозников, специалистов сельскохозяйственных машин: комбайнеров, машинистов ушли на фронт с оружием в руках защищать свою родину от гитлеровского фашизма.

В отличие от прошлых лет в нынешнем году широко должна применяться, наряду с комбайнами, конная и ручная уборка урожая.

Чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай этого года, потребуется огромное напряжение всех наших сил, полное использование всех видов уборки урожая: комбайны, жатки, простые сенокосилки с приводом. Кроме того, необходимо организовать косовицу хлеба литовками и жнитво серпами.

Отдельные колхозы к уборке приступили еще с 25 июля, а с 1—2 августа началась массовая уборка колосовых. Однако темпы уборки идут очень медленно. На сегодняшний день убрано немного больше трех сот гектаров.

В ряде колхозов руководители уборкой зерновых все еще раскачиваются, находятся в плену зеленых настроений. Вместо уси-

ленной организации косовицы хлебов комбайнами, самосбросками и косилками хлеб жнут только вручную серпами. Например, в колхозе „Новый быт“ на жнитво хлеба вышло 8 женщин с серпами, в „Красном партизане“ всего 6 человек. Такое же явление в колхозе „Искра“ и других. Организация труда и дисциплина в этих колхозах плохая.

По Лушниковской МТС всеми колхозами на 3 августа скошено всего 53 гектара, Малышевской—150 га, Караканской 140 га. Директора МТС все еще выжидают созревания хлебов. Из 147 комбайнов на поле в колхозы вывезены единицы — в Малышевской МТС вывезено 10 комбайнов, в Заковряшинской ни одного. Простые машины на полную мощность также не используются. В условиях военного времени такая медленная раскачка с организацией уборки хлеба — равна государственному преступлению.

Чтобы выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая, директора и начальники политотделов МТС, председатели колхозов и сельисполкомов, секретари партийных и комсомольских организаций, должны по-большевистски организовать уборку хлеба, мобилизовать все силы колхозов, максимально использовать их, чтобы быстро и без потерь убрать обильный урожай.

Отдадим все силы для победы!

Боевой привет колхозникам сельхозартели им. Фурманова, Лушниковского сельсовета!

Дорогие товарищи! Второй год советский народ ведет отечественную войну против немецких захватчиков. На пройденном нами пути, мы видели следы зверства и варварства, чинимые фашистами при отступлении. Они сжигали населенные пункты, убивали, вешали наших лучших людей, издевались над женщинами, девушками и детьми.

Мы беспощадно метим за все злодеяния и удобряем землю поганой кровью и трупами фашистских разбойников. Немцы особенно облажаются на сибиряков.

Да, наши сибирские части, в одной из которых нахожусь и я, по-гвардейски громят фашистов.

Я колхозник вашей сельхозартели, ныне комиссар батареи, за боевые подвиги представлен к правительственной награде. Заверяю вас, что я и моя батарея будет еще нещаднее бить залятого врага. 1942 год будет годом разгрома немецких оккупантов. И мы с победой вернемся в сибирские края.

Призываю вас работать самоотверженно, не жалея сил, чтобы успешно справиться со всеми сельскохозяйственными работами и дать стране и фронту больше хлеба.

Г. Козин.



72-летний П. Г. Карабанов, колхозник сельхозартели «Путь крестьянина», Чистоозерного района, уже 50 лет работает кузнецом. Он образцово ремонтирует колхозные машины. На снимке: тов. Карабанов за ремонтом конных граблей.

Фото М. Зильбермана.

Волокуши для скирдования хлеба

Учитывая большую потребность транспорта: телег и бричек для перевозки более важных грузов наш колхоз имени Энгельса приступил к изготовлению волокуш для скирдования хлеба.

Волокуша делается очень просто: нужно взять два колеса, длина оси между колес 2 метра, поперек оси прикрепляются две рейки длиной по 4 метра, которые на концах скрепляются особой рейкой. На продольные рейки можно нашивать тес или сделать решетку и переплести ее прутьями. На ось одеваются обычные оглобли телеги, но только немного подлиннее.

Тюрин.

Обеспечим хорошим табаком

В колхозе «Майская искра», Битковского сельсовета, посажено 15 га махорки. Сейчас на плантации кипит дружная, кропотливая работа. Вся площадь посева тщательно очищена от сорняков. Проведено двухкратное рыхление. На 5 гектарах произведена очистка нижних листьев, пасынкование и верхкование табака.

На совещании табачной бригады колхозники заявили: «Любовно вырастим каждый корешок махорки и обеспечим бойцов Красной Армии хорошим табаком».

Г. Мельникова.

Бороться за повышение продуктивности скота

Работники животноводства самоотверженно работают на фермах, повышают продуктивность скота и борются за сохранение мододня.

Заведующая фермой колхоза «Коммунист» т. Скоробогатова благодаря хорошей организации труда, правильному содержанию и уходу за скотом добилась хороших результатов. В декабре 1941 года среднесуточный удой на корову составлял 2,5 литра, а теперь 18 коров дают молока по 15—18 литров в день каждая. План надоя молока за первое полугодия выполнен на 100,12 процентов. Доярки этой фермы М. Чувашева и П. Осипцева за перевыполнение заданий получают дополнительную оплату.

Телятница колхоза «17 лет РККА» Елена Жбанова сохранила всех переданных ей телят и сдала их в старшую группу по средним привесом 500—600 гр. Свиноварка сельхозартели «Страна Советов» М. Герасимова вырастила в зимнее время 91 поросенка ноябрьского опороса и весеннего—117 поросят, не допуская ни одного падежа. Больших достижений в работе добились телятница А. Мартыненко и свиноварка Т. Олишевская.

Ветфельдшера тт. Мосиук и Шато-

хин успешно ликвидировали чесотку у рабочих лошадей. Заведующие фермами т. Баглаев в колхозе «7 съезд Советов» и т. Ширшин — им. Андреева хорошо готовятся к зимовке скота и закончили закладку силоса.

Но в отдельных фермах работа поставлена из рук вон плохо. Так, например, на ферме в колхозе «17 лет РККА», которой заведует т. Белкина, плохая трудовая дисциплина, план первого полугодия по надоя молока выполнен только на 61 процент, к ремонту скотных дворов не приступили.

Нечем похвалиться также заведующей фермы в колхозе «Краснознаменка» т. Соловьевой. Доярки работают только во время дойки. К дойке овец не приступали. Лошади нижесредней упитанности, за коноухами незакреплены, имеются случаи увечья и две лошади вышли совсем из строя. Силосование приводит полеводческая бригада.

Отстающим работникам животноводства пора понять, что в дни войны они должны работать честно и всеми силами бороться за повышение продуктивности скота, чтобы дать фронту и стране больше мяса, жиров и сырья.

Зоотехник ЖБАНОВ.

Свиноварки колхоза «Путь крестьянина», Чистозерного района, тт. В. Г. Шерешинская (слева) и А. Т. Чесакова вырастили в этом году на колхозной свиноводческой ферме без единого случая падежа 138 поросят. Среднемесачный привес поросят—12 кг.

С фото М. Зильбермана.



Реализация билетов второй денежно-вещевой лотереи

Колхозники Шайдуровского сельсовета с большим желанием подписываются на билеты второй денежно-вещевой лотереи. Подписка по сельсовету составила 12.540 рублей. Внесено наличными 9.778 рублей. Подписка продолжается

М. Д.

Рабочие райлесхоза реализовали билеты второй денежно-вещевой лотереи на 980 рублей, что составляет 16 процентов к общему фонду месячной зарплаты. Е. Доронкин и А. Левыкин приобрели билетов на 20 процентов месячной зарплаты. В. Ожогин на 15 процентов. Вся сумма подписки по коллективу внесена наличными.

Н. Фойтик.

Общая сумма подписки второй денеж-

но-вещевой лотереи по району на 2 августа выразилась в 353,160 рублей, в том числе колхозники подписались на 228,720 рублей. Внесено всего наличными 67,767 рублей. Продолжают отстаивать в реализации билетов сельсоветы: Меретский, В-Сузунский, Харьковский и Рождественский.

Выигрыш в 1000 рублей

Колхозница колхоза «Большевик», Нижне-Сузунского сельсовета, Гончарова Александра Григорьевна предъявила в Сузунскую райберкассу 10-рублевой билет денежно-вещевой лотереи № 018 серия № 093041, на который пал выигрыш в сумме тысяча рублей.

М. Дьяконов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 26 июля

В течение 2 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Цымлянская, Кушевская, Сальск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 26 июля по 1 августа включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 286 немецких самолетов. Наши потери—201 самолет.

За 1 августа частями нашей авиации на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 38 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 3 автостерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, потоплен транспорт водоизмещением в 6 тыс. тонн, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивают атаки немцев и контрударами наносят им большой урон в людях и технике. Энская танковая часть отбросила продвинувшиеся вперед танки и пехоту противника и уничтожила 7 немецких танков, 16 противотанковых орудий и не менее 400 гитлеровцев. Южнее Клетской немецким отрядам удалось просочиться на фланги одной нашей части. Однако бойцы не дрогнули и продолжали стойко отбивать атаки врага. Специально выделенные подразделения в это же время уничтожили прорвавшихся в глубину обороны гитлеровцев. Всего за день на этом участке немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 900 солдат и офицеров. На поле боя осталось 8 подбитых и 11 сожженных танков противника.

Боевое задание выполнено досрочно

14 июля на заседании Шайдуровского сельисполкома уполномоченным по займу были вручены боевые задания с расчетом добиться к 25 июля 100-процентного сбора по подписке на военный заем.

Уполномоченные—Богомолова Дарья из 6.700 рублей по подписке на 2 июля деньги собрала полностью, Колесникова Анна, имея сумму подписки на—1200 рублей, выполнила задание к 20 июля. Хорошо работают и другие товарищи—Власова, Стрелецкая, Аносова, Шайдурова.

Но наряду с хорошими есть и такие уполномоченные, которые не выполняют боевые задания. Например, т. Стульба план сбора средств по подписке выполнил только на 58 проц., Устюжанин—на 52 процента.

На очередной сессии сельисполкома необходимо обсудит результаты выполнения боевых заданий по сбору средств и представить передовых уполномоченных по займу в райберкассу для премирования.

Я. ЗВЕРЕВ.

Ответственный редактор И. КАЛАЧЕВ.